APORTACIÓN JAVIER VICENTE

Las estadísticas obedecen a una causalidad y no una casualidad.
El bajo porcentaje de incendios que se convierten en GIF en Aragón está determinado por un motivo evidente, presencia y conocimiento del territorio.
Esta presencia y conocimiento del territorio son los que determinan una rapidez de actuación en los primeros ataques que resulta clave como así nos muestra la estadística en Aragón.
El conocimiento del medio(vías de comunicación y estado, características de la masa forestal, zonas de cultivo, cosechadas, no cosechadas, barbechos, etc) va acompañado del conocimiento de los propietarios y usuarios de ese medio. 
La agenda telefónica de un APN implicado en el territorio resulta ser una maravillosa herramienta contra los incendios forestales, conocimiento del personal con maquinaria dispuesto a colaborar en las tareas de extinción, al propietario de la granja que desinteresadamente acude con la cuba de purín o al dueño de una plantación truferas que tiene un buen depósito de agua y así un largo etcétera.
El análisis DAFO establece como una debilidad el carácter multidisciplinar del trabajo de los Agentes para la Protección de la Naturaleza, es precisamente ese carácter multidisciplinar el que nos hace conocedores de nuestro entorno inmediato con la evidencia de la pronta y eficaz respuesta en los incendios forestales, y es también ese carácter multidisciplinar el que permite disponer de más de 300 Agentes para la Protección de la Naturaleza repartidos por toda la geografía aragonesa con la capacidad de ser Directores de Extinción las 24 horas del día y los 365 días del año.
APN+Cuadrilla: Ningún otro sistema puede garantizar los tiempos de respuesta y la dispersión territorial actual y en el  que además estas primeras actuaciones estén dirigidas y respaldadas por un Agente de la autoridad.
Por otra parte no veo reflejado en el DAFO la vocación de formación del colectivo  de Agentes para la Protección de la Naturaleza, infórmense, consulten y tal vez se sorprendan de la cantidad de cursos realizados por el colectivo relacionados con la materia(quemas técnicas, investigación de causas, etc) pagados de su propio bolsillo y realizados en su tiempo libre, algunos de de ellos incluso realizados en el extranjero.
Un DAFO más completo con la realización de consultas, encuestas a los integrantes del operativo, estadísticas, comparativas con otras CC.AA resultan imprescindibles para conseguir la finalidad básica pretendida en un DAFO, la ausencia de datos es abrumadora.
Como puntos mejorables del actual operativo destacaría:
· Renovación flota vehículos APN, dotación de prioritarios V1 e imagen corporativa adecuada.
· Renovación sistema de comunicaciones
· Cursos de formación y prácticas para todos los niveles del operativo.
· Dotar de una mayor estabilidad laboral al resto de miembros del operativo.

